



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 апреля 2021 года, № 74 (7823)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Состоялась презентация инвестиционных и градостроительных проектов

Президент Шавкат Мирзиёев 12 апреля ознакомился с презентацией инвестиционных проектов, которые будут реализованы в городе Ташкенте.

В 2021—2023 годах в Ташкенте планируется реализовать 1 390 инвестиционных проектов на сумму 10,7 миллиарда долларов и создать около 98 тысяч рабочих мест. В частности, в текущем году планируется освоить инвестиции на 4,1 миллиарда долларов.

В первом квартале в столице было запущено 130 проектов на 1,8 триллиона сумов, создано около 2 тысяч рабочих мест. В частности, реализовано 55 проектов в промышленности, 63 — в сфере услуг и 12 — в жилищном строительстве.

На презентации была представлена информация о проектах, которые планируется реализовать до конца года. Например, в Мирзо-Улугбекском районе будет создано предприятие по производству строительных материалов, таких как литая сталь, арматура, угольники, швеллеры, на основе переработки 110 тысяч тонн металла в год, будет создано 200 новых рабочих мест.

До конца года планируется реализовать 847 проектов на сумму более 30 триллионов сумов и создать около 36 тысяч рабочих мест.

Кроме того, предприятия Ташкента планируют экспортировать в 2021—2023 годах продукцию на 3 миллиарда долларов. В нынешнем году ожидается экспорт промышленной продукции на сумму более 800 миллионов долларов и плодоовощной продукции почти на 70 миллионов долларов.

Глава государства дал поручения по формированию дополнительных проектов, не ограничиваясь запланированными показателями, диверсификации структуры экспорта и расширению его номенклатуры.

В ходе презентации главе государства также представили информацию о мастер-плане жилищного массива «Янги Андижан», который планируется построить недалеко от города Андижана.

Андижан — город с одним из самых высоких показателей плотности населения в нашей стране. Возможности для расширения города практически исчерпаны.

Согласно мастер-плану нового города, общая площадь которого составляет около 4 000 гектаров, он будет состоять из построек на 1 439 гектарах, включая жилье, торговые и малую промышленную зону, 1 820 гектаров зеленых зон, 223 гектара социальной и сервисной инфраструктуры, а также 499 гектаров дорог.

Самое главное, этот крупный массив будет возведен на пустующих землях, не используемых в сельском хозяйстве. В результате реализации проекта появится новый город, способный обеспечить проживание 411 тысяч человек.

Президент дал указания по тщательному и качественному выполнению проектных работ, эффективному использованию при их реализации потенциала отечественных специалистов, поручил предусмотреть создание как можно больше зеленых зон, парков и аллей, всех условий для труда и комфортной жизни населения.

Уз.А.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О подготовке к II Международному фестивалю искусства бахши и дополнительных мерах по созданию благоприятных условий для развития искусства бахши

В целях широкой пропаганды искусства бахши на республиканском и международном уровне, проведения Международного фестиваля искусства бахши также в других регионах республики, возрождения и развития основанных на своеобразных стилях исполнения творческих школ в Республике Каракалпакстан, Кашкадарьинской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях на основе традиций «устоз-шогирд»:

1. Согласиться с предложением Министерства культуры, Академии наук, Союза писателей и Совета Министров Республики Каракалпакстан об организации и проведении II Международного фестиваля искусства бахши в 2021 году в городе Нукусе (далее — Фестиваль).

2. Организационному комитету по подготовке и проведению Международного фестиваля искусства бахши, утвержденному постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 ноября 2018 года № ПП—3990 (Арипов А. Н.):

а) принять необходимые меры по проведению Фестиваля в Республике Каракалпакстан на высоком организационном и художественном уровне;

б) по согласованию с Администрацией Президента Республики Узбекистан:

принять меры по поэтапному проведению в будущем Международного фестиваля искусства бахши в других регионах республики;

принимая во внимание санитарно-эпидемиологическую обстановку, определить дату проведения Международного фестиваля искусства бахши в текущем году и в последующие годы.

3. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 10 апреля 2021 года.

Президент Узбекистана проведет онлайн-встречу с Премьер-министром Пакистана

14 апреля состоится саммит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Исламской Республики Пакистана Имрана Хана в режиме видеоконференции.

В повестку дня мероприятия включены актуальные вопросы двустороннего практического партнерства и регионального взаимодействия.

Основное внимание будет уделено совместному продвижению проекта строительства Трансафганской железной дороги, наращиванию объемов взаимной торговли, расширению кооперации между ведущими предприятиями и компаниями двух стран, возобновлению авиасообщения, развитию межрегиональных контактов и культурно-гуманитарных обменов.

Лидеры Узбекистана и Пакистана также обменяются мнениями по вопросам сотрудничества в рамках международных организаций, рассмотрят график предстоящих мероприятий.

По итогам саммита планируется подписание ряда совместных документов в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и образовательной сферах.

Уз.А.

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Укрепляя многовековые связи и взаимовыгодное сотрудничество

Пакистан — развивающаяся аграрно-индустриальная страна, 24-я в мире экономика по объему ВВП по ППС (2019 год). Сегодня она входит в число одиннадцати государств, имеющих наибольший потенциал, чтобы стать одной из крупнейших экономик мира в XXI веке.

Это страна, которая благодаря своему огромному общественно-политическому, социально-экономическому, культурно-гуманитарному и человеческому потенциалу, выгодно геополитическому положению, взвешенному внешнеполитическому курсу играет в настоящее время одну из ведущих ролей в региональной политике, решении важнейших международных проблем.

Безусловно, всестороннее расширение многопланового взаимовыгодного сотрудничества с Пакистаном отвечает интересам Узбекистана, который находится на новом историческом этапе своего развития.

Сама история создала предпосылки для установления и укрепления плотного диалога между двумя государствами на современном этапе. Взаимопроникновению куль-

тур и духовности способствовало появление в XVI веке могущественной империи на территории современных Пакистана, Индии, Бангладеш и юго-восточного Афганистана, основателем которой был Захириддин Мухаммад Бабур — великий предок узбекского народа. Богатейшее культурно-историческое и научное наследие той эпохи навсегда останется достоянием нынешних и будущих поколений.

В столицах Узбекистана и Пакистана работают посольства двух государств, которые призваны содействовать динамичному развитию двусторонних отношений, установленных в мае 1992 года. В парламентах действуют группы дружбы, а политический диалог на различном уровне имеет регулярный характер и в последнее время становится все более динамичным.

Об этом свидетельствуют встречи Президента Узбекистана Шавката

Мирзиёева, состоявшиеся в рамках международных мероприятий — саммитов ШОС и Организации исламского сотрудничества — в

Акцент

Последовательное развитие узбекско-пакистанских отношений отвечает долгосрочным интересам не только двух наших стран, но и оказывает позитивное влияние на укрепление безопасности, развитие торгово-экономических, коммуникационных и гуманитарных связей в регионе в целом.

2017—2018 годах с руководителями Пакистана. В апреле 2019 года в Пекине на международном форуме «Один пояс, один путь» и в июне того же года в Бишкеке на саммите глав государств ШОС руководитель Узбекистана встретился с Премьер-министром Пакистана Имраном Ханом.

2

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В рамках Страновой программы

В формате видеоконференции состоялся «круглый стол» по результатам проекта «Поддержка реализации Страновой программы достойного труда Республики Узбекистан». В мероприятии приняла участие и выступила Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзила Нарбаева.

Также участвовали помощник генерального директора Международной организации труда Хайнц Коллер, посол США в Узбекистане Дэниел Розенблюм, постоянный координатор ООН в Узбекистане Хелена Фрейзер.

В ходе «круглого стола», проведенного совместно с Международной организацией

труда, обсуждены проделанная в этой сфере работа и предстоящие задачи. Узбекистан в тесном сотрудничестве с МОТ с 2013 года осуществляет ряд мероприятий по предупреждению в стране детского и принудительного труда, защите трудовых прав граждан. Принятие и реализация в нашей стране Страновой программы имеют большое значение для системного налаживания работы в данном направлении. В ее рамках проведена широкомасштабная работа по совершенствованию национального законодательства по вопросам защиты трудовых прав граждан, внедрению в практику международных трудовых норм.

До настоящего времени Узбекистан ратифицировал 17 конвенций МОТ, в частности, восемь основополагающих конвенций. Только в 2020 году принято 16 нормативно-право-

вых актов, направленных на дальнейшее совершенствование национального законодательства в сфере труда, полное искоренение детского и любых форм принудительного труда. В целях всесторонней защиты прав граждан в трудовой сфере налажена работа по проведению постоянного мониторинга, а также парламентского контроля. Особое внимание уделено повышению правовой культуры населения.

В ходе «круглого стола» речь шла также о работе, проделанной в рамках Страновой программы в Узбекистане в 2014—2020 годах, определены задачи на перспективу. Достигнута договоренность с МОТ о принятии и внедрении в практику в текущем году аналогичного документа на 2021—2025 годы.

Эвелина СИНОВА, «Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Прогресс — в исполнительности и действенности

В нижней палате парламента очередное заседание парламентской комиссии Олий Мажлиса было посвящено соблюдению международных обязательств Узбекистана в области прав человека.

На заседании, организованном в режиме онлайн, первый заместитель Спикера Законодательной палаты, председатель парламентской комиссии А. Саидов отметил, что Парламентская комиссия по соблюдению международных обязательств в области прав человека работает над совершенствованием механизма защиты прав и свобод человека, налаживает действенное сотрудничество парламента, правительства и институтов граж-

данского общества в этом направлении.

В ходе заседания представлена информация о реализации в первом квартале 2021 года отдельных пунктов Национальной стратегии по правам человека и ее «дорожной карты», а также Национальной программы действий по реализации положений Декларации ООН об образовании и подготовке в области прав человека.

По Национальной стратегии по правам человека завершен в срок 40 из 78 параграфов «дорожной карты», по 38 продолжается их реализация. Идет работа над проектами трех новых кодексов, семь новыми редакциями действующих кодексов, ведется процесс подготовки их к принятию.

2

НС НА ПРИЗ ПРЕЗИДЕНТА

Палваны мира продемонстрировали класс

В Термезе завершился традиционный XV международный турнир по курашу на приз Президента Республики Узбекистан, посвященный памяти Ал-Хакима ат-Термизи.

В рамках постановления Президента «О мерах по развитию и дальнейшему повышению международного авторитета национального вида спорта кураш» от 4 ноября 2020 года в стране усилено внимание популяризации, развитию и становлению в мире этого древнего вида спорта, воплощающего в себе национальные ценности. Ведется системная работа по его превращению в жемчужину мирового спорта, а также включению в программу Олимпийских игр.

Традиционно проводимый на юге страны международный турнир служит реализации этих и ряда других актуальных задач, направленных на формирование здорового образа жизни среди населения, повышение роли кураша на международной арене в качестве бренда узбекского спорта, дальнейшее укрепление у молодежи чувства патриотизма.

10—11 апреля в Термезе на соревнованиях по этому древнему виду

спорта приняли участие представители 27 стран, продемонстрировавшие отличную физическую подготовку, отменное владение техникой боя, ловкость, силу.

По итогам горячих поединков в разных весовых категориях лидировали Мухаммадризо Куватов из Таджикистана, узбекистанец Кобулжон Ахмедов, Сабир Сафарбоев из Казахстана. Среди женщин отличилась наша соотечественница Покизахон Камолитдинова. Каждому из победителей присуждены призы в размере 3 000 долларов. По 2 000 и 1 000 долларов получили также спортсмены из Казахстана, Таджикистана, Афганистана и России, завоевавшие соответственно вторые и третьи места.

Главного приза соревнований — 10 000 долларов удостоен победитель схваток в абсолютном весе именитый узбекский богатырь Мухсин Хисомиддинов. По 5 000 и 3 000 долларов завоевали серебряные и бронзовые призеры турнира — представители Таджикистана Дадахон Курбоналиев, Ньыматулло Арсланкулов и узбекистанец Яхё Имомов.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».



Видео о событии от нашего медиацентра



Фото: X. Поიდоев.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ

Аэросъемка для характеристики земель

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошло совместное заседание фракции УзЛиДеП и Комитета нижней палаты парламента по аграрным и водохозяйственным вопросам.

Народные избранники заслушали информацию министерств сельского и водного хозяйств и кадастрового агентства о проводимой работе по реализации концепции эффективного использования земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве.

Как указано в отчете, проведена работа по обеспечению выполнения задач, определенных в «дорожной карте», утвержденной Указом Президента «О мерах по эффективному использованию земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве».

В частности, в целях обеспечения точного учета и обновления сельскохозяйственных угодий, формирования базы данных по каждому участку контура поля за отчетный период с 2019 года в Кашкадарьинской, Ташкентской, Хорезмской областях и Ташкенте проведены аэрофотосъемочные работы на 28 372,2 квадратного километра. До конца текущего года проведут аэрофотосъемку во всех остальных регионах.

По состоянию на 1 января 2021 года, в 63 районах завершена работа по ведению точного учета и обновлению земель сельскохозяйственного назначения, формированию базы данных по каждому участку контура поля, составлены электронные карты. До конца года сведения по всем остальным районам будут размещены на едином электронном геопортале.

Депутаты обсудили тему порядка выделения земель, ведения их учета, размещения сельскохозяйственных культур, управления земельными ресурсами.

Следствием подписания меморандума о взаимопонимании между Министерством инвестиций и внешней торговли и Корейским агентством по международному сотрудничеству в рамках грантовых средств станет Единая автоматизированная система многоцелевых земельных данных для ведения государственного земельного кадастра.

На совещании народные избранники заинтересовались выполнением государственных программ по повышению плодородия орошаемых земель, улучшению мелиоративного состояния и водоснабжения. Решению насущных задач содействует принятое Кабинетом Министров 22 мая 2020 года постанов-

ление об организации поэтапного оснащения водопользователей средствами контроля и учета воды в местах водопользования. Сельхозпроизводители в этом году заключили договоры со строительными подрядными организациями по внедрению водосберегающих технологий. На сегодняшний день на их финансирование направлены значительные средства, на которые ведутся строительные работы.

На заседании высказаны мнения по повестке дня. С их учетом одобрен отчет о проводимой работе по реализации концепции эффективного использования земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве, принято соответствующее решение.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

НС ОБСУЖДЕНИЯ

Труд без негативных последствий

Право на труд, как и на создание достойных условий для работы, закреплено законодательно, а также на уровне международных конвенций.

В «дорожной карте» по реализации Национальной стратегии республики по правам человека, утвержденной указом Президента страны от 22 июня 2020 года, стоит задача обеспечить безопасность и гигиену труда согласно положениям МОТ.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам провел «круглый стол» на тему «Правовые основы безопасности и гигиены труда: проблемы и пути их решения». На мероприятии всесторонне обсуждены результаты изучения возможности имплементации Конвенции Международной организации труда об основах содействия безопасности и гигиене труда в национальное законо-

дательство Узбекистана. Она нацелена на совершенствование безопасности и гигиены труда для предотвращения производственных травм, профессиональных заболеваний и смерти людей. Следует гармонизировать с национальной политикой принятые программы, увязанные с законодательством, очертив права и обязанности работодателей и работников.

Данная Конвенция МОТ ратифицирована 49 государствами, в том числе из стран СНГ — Республикой Казахстан и Российской Федерацией.

Как подчеркнули депутаты, большая часть норм конвенции имплементирована в национальное законодательство. В частности, статьей 211 Трудового кодекса Республики Узбекистан вменено на всех предприятиях создать работодателями условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены. В статье 23 Закона «Об охране труда» опре-

делены права и обязанности работодателя в сфере охраны труда. В соответствии с постановлениями Кабинета Министров принято и внедрено в практику около 300 правил и норм об охране труда.

Участники мероприятия подчеркнули, что ратификация Конвенции МОТ послужит дальнейшему совершенствованию национального законодательства, эффективному внедрению международных стандартов в сфере безопасности и гигиены труда с учетом принципов, определенных в документах МОТ, формированию позитивного имиджа нашей страны в отношениях с международными и региональными организациями.

По результатам изучения ратификации Конвенции МОТ правительству будет представлено решение.

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово».

Азиз АЗАМОВ,
«Народное слово».

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС ПРИЗНАНИЕ

Ключевой региональный игрок

Тема открытости Узбекистана во внешней политике все чаще анализируется в зарубежных СМИ.

Англоязычная газета «Iran News Daily» пишет: наблюдаемые в последние годы последовательные реформы ярко проявляются и во внешней политике Узбекистана. Одной из основных задач внешнеполитической деятельности является формирование вокруг страны пояса мира, стабильности и безопасности. В этой связи Президент Шавкат Мирзиёев обозначил развитие и укрепление дружественных, добрососедских и взаимовыгодных связей с соседями в качестве главного приоритета внешнеполитического направления, отмечает иранское издание.

Благодаря инициативам лидера Узбекистана, которые были активно поддержаны руководителями соседних стран, между президентами укрепился политический диалог и личное доверие, были решены такие сложные и запутанные проблемы, как водопользование, делимитация и демаркация границ, использование транспортных коммуникаций.

Стабильность и сплоченность государств Центральной Азии будут способствовать, во-первых, благосостоянию народа, во-вторых, повышению инвестиционной привлекательности региона, в-третьих, созданию широких возможностей для сотрудничества с государствами-партнерами и инвесторами.

Узбекистан — единственное государство, которое граничит со всеми странами Центральной Азии. Изменения в политической, экономической и культурной сферах республики напрямую влияют на соседние государства. Внешняя политика страны способствует устойчивому и последовательному развитию Центральной Азии, превращая ее в пространство сотрудничества с огромными возможностями, резюмирует медиа.

Пакистанская газета «National Herald Tribune» отмечает, что рост роли Узбекистана как внутри, так и за пределами Центральноазиатского региона стал возможен благодаря усилиям Президента Шавката Мирзиёева.

National Herald Tribune

Если ранее страна была привержена сохранению нейтралитета во внешних отношениях в рамках своей многовекторной политики поддержания стратегического равновесия в регионе, то теперь более активная и преемственная позиция в поиске положительного влияния на регион и проведение международных миротворческих действий позволила государству стать ключевым региональным игроком, пишет издание.

Реалистичные экономические цели не могут быть достигнуты без создания прочных социально-экономических союзов в регионе в целях экономического развития. Для достижения этой цели Узбекистан значительно улучшил отношения с Таджикистаном и Кыргызстаном, с ними подписа-

ны соглашения о мирном разрешении пограничных споров. Президент Шавкат Мирзиёев встретился с лидерами государств региона.

Медиа отмечает особую роль Узбекистана в процессе восстановления мира в Афганистане. Газета суммирует мнение ряда экспертов о том, что это — один из приоритетов внешней политики Узбекистана. Воля страны к установлению стабильности в Афганистане с помощью союзников основана на ее желании увеличить объем торговли и остановить распространение экстремизма, незаконного оборота наркотиков.

Республика наладила отношения со всеми основными сторонами, вовлеченными в конфликт. Политика руководства Узбекистана позволяет укрепить связи между людьми, активизировать межрегиональную торговлю и коммерцию, а также совместные миротворческие усилия. Вклад в дело мира в Афганистане значительно улучшил имидж Узбекистана, страна становится все более активным членом международного сообщества.

Узбекистан как главный региональный игрок может способствовать интеграции Афганистана в дипломатические структуры Центральной Азии. Ташкентская конференция, состоявшаяся в 2018 году, другие подбодные мероприятия представили страну как надежного участника регионального консенсуса. Чтобы продолжить миссию по достижению прочного мира в Афганистане, другие государства должны руководствоваться политикой лидера Узбекистана, которая доказала высокую эффективность в достижении этой цели, пишет пакистанское СМИ.

Тема участия Узбекистана в восстановлении Афганистана отмечена в международном журнале «The Diplomat». В част-

THE DIPLOMAT

Read The Diplomat, Know the Asia-Pacific

ности, говорится о том, что США нужны региональные партнеры в Центральной и Южной Азии, которые могут поддержать Афганистан после вывода американских войск в ближайшем будущем. Принимая во внимание эти планы, Вашингтон тестирует разные идеи, как новые трехсторонние диалоги в Центральной Азии, чтобы построить обновленную стратегию для Афганистана. Одно из таких соглашений заключено с Узбекистаном. Ташкент в течение последних пяти лет стремился к расширению возможностей для поощрения мирных переговоров между афганским правительством в Кабуле и движением Талибан. Учитывая положительное отношение оппозиционных афганских политических сил к Узбекистану, посредническая миссия Ташкента может оказаться весьма продуктивной.

Урегулирование афганского конфликта может принести Узбекистану ряд преимуществ: безопасность в приграничных провинциях, экономические и торговые возможности, улучшенное сообщение с развивающимся регионом Южной Азии и более короткие пути к морю, подытоживает издание.

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ,
«Народное слово».

Прогресс — в исполнительности и действенности

1 На заседании рассмотрено исполнение на данном этапе Национальной программы действий по осуществлению положений Декларации ООН об образовании и подготовке в области прав человека. Из 24 пунктов, заложенных в документ, 11 выполнены своевременно.

Выступивший председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Ш. Бафараев проинформировал об итогах рассмотрения периодических докладов Республики Узбекистан по выполнению положений Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, а также об исполнении Национального плана действий на 2020—2022 годы по выполнению значительных замечаний и рекомендаций Комитета ООН по ликвидации расовой дискриминации.

По итогам заседания составлен соответствующий протокол парламентской комиссии.

Укрепляя многовековые связи и взаимовыгодное сотрудничество

1 В феврале этого года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял советника Премьер-министра Пакистана Абдула Разака Давуда, который находился в нашей стране для участия в узбекско-афганско-пакистанской встрече высокого уровня. На переговорах с главой нашего государства были обсуждены перспективы развития взаимовыгодного сотрудничества в различных направлениях.

Обе страны взаимно поддерживают друг друга и на международной арене, активно взаимодействуя в рамках таких международных организаций, как ООН, ШОС, Исламская организация сотрудничества, и других.

Последовательное развитие узбекско-пакистанских отношений отвечает долгосрочным интересам не только двух наших стран, но и оказывает позитивное влияние на укрепление безопасности, развития торгового-экономических, коммуникационных и гуманитарных связей в регионе в целом.

Так, являясь близкими соседями Афганистана и будучи одинаково заинтересованными в установлении мира и стабильности в этой стране, Узбекистан и Пакистан единодушны в том, что афганскую проблему можно решить исключительно путем проведения мирных политических переговоров под эгидой ООН и перемиряния противоборствующих сторон.

Сегодня Ташкент и Исламабад активно взаимодействуют с Кабулом в реализации совместных экономических и инфраструктурных проектов, которые отвечают интересам всех трех государств. Одним из таковых является проект строительства трансафганской железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, перспективы которой стоят частью нового Шелкового пути уже обретают реальные очертания.

Как упоминалось выше, в феврале текущего года в Ташкенте прошла встреча высокого уровня с участием делегации Узбекистана, Пакистана и Афганистана, а также представителей международных финансовых институтов, на которой состоялось обсуждение указанного проекта. По ее итогам был принят совместный План действий на данном направлении.

Безусловно, строительство прямых транспортных коридоров между нашими странами будет способствовать расширению взаимных торгового-экономических связей и инвестиционного сотрудничества. Они и сегодня развиваются достаточно интенсивно. Так, по итогам 2020 года Пакистан занял 13-е место среди торговых партнеров по

объемам импорта продукции и услуг из Узбекистана. Данный показатель в указанный период составил 98,5 миллиона долларов при общем объеме товарооборота в 123,3 миллиона долларов.

Узбекско-пакистанская Межправительственная комиссия по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, а также совместный Деловой совет служат эффективными площадками для решения вопросов двустороннего сотрудничества на указанных направлениях.

Акцент

По итогам 2020 года Пакистан занял 13-е место среди торговых партнеров по объемам импорта продукции и услуг из Узбекистана. Данный показатель в указанный период составил 98,5 миллиона долларов при общем объеме товарооборота в 123,3 миллиона долларов.

Появляются новые «точки роста» в экономическом взаимодействии. Число совместных и иностранных предприятий с пакистанским капиталом в Узбекистане за последние пять лет увеличилось почти вдвое. Сегодня это свыше 140 предприятий, в том числе 4 — со стопроцентным иностранным капиталом, которые успешно действуют в республике в таких сферах, как торговля, легкая промышленность, производство бумаги, кожгалантерейных изделий и продовольственной продукции. В целом общий объем пакистанских инвестиций в экономику Узбекистана составил на сегодня 11 миллионов долларов.

Вопросы расширения торгового-экономического сотрудничества и активизации транспортно-логистического взаимодействия были обсуждены и в ходе визита в сентябре 2020 года в Пакистан делегации во главе с заместителем Премьер-министра, министром инвестиций и внешней торговли Узбекистана Сардором Умуракуловым. В пакистанской столице состоялись двусторонние встречи с Премьер-министром Пакистана Иманом Ханом, переговоры в министерстве и ведомствах страны.

Еще одним важным событием в развитии двустороннего экономического сотрудничества стал недавний визит в Узбекистан делегации во главе с губернатором пакистанской провинции Пенджаб Мухаммадом Сарваром. Пакистанские гости посетили Наманган, где были обсуждены вопросы налаживания межрегионального со-

трудничества между пакистанской провинцией и Наманганской областью. Сторонами было подписано Соглашение об установлении побратимских отношений между Наманганской областью и провинцией Пенджаб. Состоялся первый межрегиональный бизнес-форум «Наманган — Пенджаб» и переговоры в формате «B2G» и «B2B».

Отношения в культурно-гуманитарном направлении между нашими странами также последовательно развиваются. Прочной основой для этого служат историчес-

Узбекистане и Пакистане концертах, фестивалях и выставках, спортивных соревнованиях. В частности, артисты Пакистана регулярно участвуют в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари» в Самарканде. В свою очередь в Пакистане проводятся научно-практические конференции, посвященные жизни и деятельности великих ученых и мыслителей Абу Али ибн Сины, Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура, в которых традиционно участвуют и специалисты Узбекистана.

В последние годы с учетом имеющегося у стран потенциала в сфере паломничества все более перспективным направлением двустороннего сотрудничества, который представляет высокий обоюдный интерес, становится туризм, в том числе его паломническое направление.

В 2019 году в Пакистане был открыт Информационный туристский центр Узбекистана, а в 2020-м лидер ордена Накшбандия Хасиб ур-Рахмон был назначен послом зиярат-туризма нашей страны. До пандемии ежегодно более пяти тысяч пакистанских туристов и паломников посещали Узбекистан. В 2020 году, несмотря на пандемию, в нашей стране побывала почти тысяча пакистанских путешественников.

Таким образом, текущее состояние и результаты двустороннего сотрудничества за без малого 30 лет, несомненно, станут прочной основой для наращивания взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционной и транспортно-логистической сферах. Используя имеющийся потенциал, Узбекистан и Пакистан смогут не только успешно преодолеть экономические последствия глобальных кризисных явлений, связанных с пандемией, но и внести достойный вклад в экономическое развитие регионов Центральной и Южной Азии.

В данном контексте ожидается, что эффективной площадкой для обсуждения перспектив двустороннего и многостороннего взаимодействия станет Международная конференция на тему «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», проведение которой в этом году в Ташкенте было инициировано главой нашего государства. Ее итоги, безусловно, будут способствовать разработке прочных концептуальных основ для более тесного взаимодействия и наполнению актуальной повестки дня конкретными проектами стратегического характера.

В Ташкентском государственном университете востоковедения для студентов бакалавриата язык урду, являющийся официальным в Пакистане, преподается в качестве основного и дополнительного восточного языка, также изучаются лексикология урду, классическая поэзия на языке урду, а в магистерские программы входят предметы по истории Пакистана, языковой ситуации в этой стране, истории языка урду, его стилистике и арабско-персидских элементах в нем.

Наряду с этим осуществляется взаимное участие узбекских и пакистанских деятелей культуры, искусства и спорта в проводимых в

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

Будет ли в столице чисто?

По данным Главного управления благоустройства Ташкента, в сфере поддержания чистоты задействовано более 10,7 тысячи человек, из них почти каждый четвертый — дворник.



Такие хаотичные свалки небезопасны для здоровья и дорого обходятся городскому бюджету. К примеру, в Юнусабадском районе филиал ООО «Махсустан» вынужден ежемесячно дополнительно тратить на это около 30 миллионов сумов.

Акцент

Как бороться с теми, кто жить в чистоте не хочет? Похоже, одними нравочениями не обойтись. Ситуация требует усиления контроля за соблюдением санитарных норм и более жестких мер.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

НС ФЕСТИВАЛИ

Сияет солнце на лягане гончара

В столичном этнографическом парке «Нарвуз» прошел фестиваль гончаров, организованный ассоциацией «Хунарманд» совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

Выступившие на открытии мероприятия отметили значимость принятого недавно постановления Президента «О мерах по ускоренному развитию и поддержке гончарного дела».

пробыла месяц в Риштане, сейчас находится в Гиждуване. Ее приезд — это первая ласточка. Ведутся переговоры об отправке наших молодых мастеров во Францию, и наоборот, о прибытии к нам целой группы умельцев из этой страны.

Среди участников фестиваля Ильхом-усто Бобомурадов и его сын Мехрож из Самарканда. Их позолоченные солонцем блюда, причудливых форм кувшины и чаши, герои сказок и легенд, фигурки животных и другие изделия из глины привлекают внимание.



Фото пресс-службы этнографического парка «Нарвуз».

потомственных мастеров, работавших с глиной, семье которых принадлежал усто, начисляется более 300 лет. Джуракулов был искуснейшим формовщиком, блестящим гончаром-виртуозом, ему мастерски удавалась посуда плоских и вертикальных форм.

стран, напоминая о прекрасном Самарканде. Продолжают уже нашу династию и мои сыновья Темур и Мухаммаддин.

Ирина ЯКУПОВА, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ХОЗЯЙСТВ!

Ташкентский химико-технологический институт

просит направить сведения о потребностях в молодых специалистах, окончивших вуз по интересующим вас направлениям, и предложения в отдел формирования портфеля заказов, распределения выпускников на работу и мониторинга института.

Информация о молодых специалистах, оканчивающих Ташкентский химико-технологический институт в 2020/2021 учебном году

Table with columns for codes, names of specialties, and regional breakdowns of graduates. Includes sections for Bachelor's and Magister's degrees.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

НС ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Кыргызстан: состоялся референдум

На референдум, который в минувшее воскресенье прошел в Кыргызстане, был вынесен проект новой конституции.

В ней реформируются институты Президента и правительства. Ответственность за формирование и работу кабинета будет нести Президент, а возглавлять кабинет — глава президентской администрации.



В документе предлагается снизить число депутатов парламента со 120 до 90. По сути, эти новшества означают переход к президентской форме правления.

По предварительным данным, за новый вариант конституции проголосовали более 78 процентов граждан.

Великобритания: объявлен траур

В Британии объявлен национальный траур по умершему мужу королевы Елизаветы II, который продлится 20 дней. Принц Филипп прожил в браке с королевой более 73 лет и скончался в возрасте 99 лет.



Принц Филипп вскоре должен был отметить свое столетие, в честь этого важного события в Лондоне летом собирались устроить пышные торжества.

Норвегия: закон един

Полиция Норвегии оштрафовала премьер-министра страны Эрну Сульберг на 20 тысяч крон (около двух тысяч евро) из-за слишком большого числа гостей на юбилее.



Она отпраздновала свое 60-летие в компании родных в ресторане в поселке Гейло. На застолье собралось 13 человек. Тем самым Сульберг нарушила введенный ее собственным кабинетом закон, по которому запрещается собираться в помещениях компаниями более десяти человек.

Турция: лунная миссия

Успешные испытания гибридного двигателя ракеты, которая будет задействована в миссии на Луну, проведены в Турции. В стране продолжается активная подготовка к первой фазе лунной экспедиции в рамках национальной космической программы.



Турция готовится в 2023 году доставить на Луну беспилотный космический аппарат с помощью разрабатываемой ракеты. И решительно настроена выйти в «высшую лигу» в космической сфере. В 2028 году Анкара собирается вывести космический аппарат на околоземную орбиту.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Кому вакцина крайне необходима

В мире уже сделано свыше 300 миллионов прививок против коронавируса в более ста странах. Однако вот парадокс: значительная часть населения планеты не желает вакцинироваться. Поскольку это дело добровольное, правительства многих государств тратят большие средства на рекламу и убеждение людей в ее необходимости.

При этом коварный и смертоносный враг — ковид — не отступает ни на час, ни на минуту. Некоторые ученые даже заговорили о четвертой волне коронавируса. Количество заболевших в мире превысило 136 миллионов, а число летальных исходов — 2,9 миллиона. И тревожные сообщения о возрастании уровня заболеваемости продолжают поступать из разных уголков планеты.

Так, Индия вернулась во второе место в мире по числу заболевших коронавирусом. Здесь им заразилось более 13,5 миллиона человек. За минувшие сутки зарегистрировано почти 169 тысяч случаев, что составило самый большой показатель с начала пандемии. Эта страна обогнала по числу заболевших Бразилию, в которой зарегистрировано около 13,4 миллиона.

Число новых случаев инфицирования коронавирусом в Германии за прошедшие сутки увеличилось на 13 тысяч, скончалось 99 пациентов. Всего с начала пандемии в ФРГ умерли 78 452 человека, а вирус обнаружен у более трех миллионов жителей страны. Накануне канцлер ФРГ

Ангела Меркель решила передать федеральному правительству право вводить ограничения из-за коронавируса на территории всей страны. Здесь запретили собираться больше двух человек в общественных местах.

Проявляет свой свирепый нрав коронавирус и в Узбекистане. Это подтверждают данные о суточной заболеваемости, которая выросла в последнее время.

Вот данные за последние шесть дней — 192, 195, 207, 195, 198, 192. Общее число выздоровевших пациентов составило 82 943 (+183), а показатель выздоровления — 98 процентов. Из 1 537 пациентов, которые в настоящее время проходят лечение в медицинских учреждениях, 229 находятся в тяжелом состоянии, 104 — в крайне тяжелом.

Массовая вакцинация началась в республике 1 апреля. По данным Минздрава, на 10 апреля прививки от коронавируса получили около 150 тысяч жителей республики.

Инфекционист НИИ вирусологии Минздрава республики Сохиба Утегенова рассказала, кому противопоказана китайско-узбекская вакцина от коронавируса и «AstraZeneca».

Прививки противопоказаны пациентам с тромбоцитопенией или принимающим антикоагулянты, а также лицам с аутоиммунным или иммунодефицитным заболеванием, перенесшим операцию на почках, тем, кто получил травму в течение последних шести месяцев, — сказала она.



Не рекомендуется применение вакцины лицам с повышенной чувствительностью к компонентам вакцины против ковида. Лица с острыми инфекционными и неинфекционными заболеваниями также могут быть включены в список тех, кому она противопоказана.

С началом священного месяца Рамазан улеме Управления мусульман Узбекистана объявили, что при вакцинации от коронавируса пост человека не нарушается.

— Вакцина от коронавируса — это инъекция. Согласно фетвам, ее можно получать даже во время поста, — говорится в заявлении отечественных богословов.

Сообщается, что Кувейтское министерство вакф, Иорданская ассоциация фетв, Верховный муфтий Саудовской Аравии и другие авторитетные мусульманские деятели выпустили фетву о том, что вакцинация не нарушает пост.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».

НС СПОРТ

Олимпиада: тест — каждый четвертый день

Для изоляции заразившихся ковидом спортсменов, у которых заболевание будет проходить бессимптомно или в легкой форме, организаторы Олимпиады и Паралимпиады в Токио отведут специальный отель. Гостиница будет находиться за пределами Олимпийской деревни, она рассчитана примерно на 300 номеров. В ней разместятся заболевшие, но не нуждающиеся в госпитализации. Срок нахождения на карантине составит десять дней. Чтобы предотвратить дальнейшие заражения, для транспортировки больных коронавирусом выделят 30 автомобилей. Тестировать спортсменов на коронавирус, согласно предварительным правилам МОК, предполагается каждый четвертый день. Вакцинация для спортсменов желательна, но не обязательна.

Борьба: завоеваны путевки в Токио

В Алматы состоялся лицензионный турнир Азиатского континента по спортивной борьбе. Для завоевания путевки в Токио достаточно было выйти в финал. Успешно выступили на этих соревнованиях узбекские вольники.

Наши атлеты Муминжон Абдуллаев, Магомед Ибрагимов, Жабраил Шагиев и Бехзод Абдурахманов успешно справились с поставленной задачей и смогут теперь спокойно готовиться к Олимпиаде в Токио. К сожалению, этот победный почин не поддержали наши девушки, путевок в столицу Японии они пока не добились.

Шахматы: узбекский гроссмейстер — среди призеров

Гроссмейстер Р. Прагнананда (Индия), набравший 15,5 из 19, победил в онлайн-турнире по рапиду «Julius Baer Challengers Chess Tour». На полтора очка отстали сразу четыре шахматиста, и среди них Н. Абдусатторов (Узбекистан), который по дополнительным показателям занял второе место.

«Народное слово».

НС ТЕХНОЛОГИИ

Миллион «умных» счетчиков

Как электронные приборы учета позволяют сэкономить нужной населению газ

В стране широко внедряется автоматизированная система контроля и учета потребления природного газа (АСКУГ). На территории столичного ООО «Технопарк» в Яшнабадском районе организовано производство по выпуску «умных» электронных газовых счетчиков.

Согласно постановлению Президента, современные приборы учета бесплатно устанавливаются населению по всей республике. АО «Худудгазтаъминот» совместно с «Узел-техсаноат» поручено обеспечить своевременную поставку электронных приборов учета газа в разрезе районов и городов, организовать в каждом регионе пункты по оказанию сервисных услуг и ремонт.

На заводе в ООО «Технопарк» установлено технологическое оборудование итальянских компаний «Pietro Fiorentini», «Euro Impianti» и немецкой «Motan», проведенные метрологические работы, специалисты прошли стажировку в Италии. Большая часть производственного процесса, в котором задействовано порядка 600 человек и несколько итальянских специалистов, автоматизирована. «Одноручие роботы», как их между собой называют работники предприятия, управляют корпусом счетчиков на покрасочные и сборочные линии. Данное оборудование задействовано и при упаковке готовой продукции. На заводе имеются лаборатории, зона калибровки, особое внимание уделяется качеству выпускаемых изделий.

Счетчики «Osten» проходят многоступенчатую, жесткую и сложную, полностью автоматизированную проверку, что исключает возможность попадания на отгрузочный конвейер изделий даже с незначительным браком, — говорит заместитель генерального директора ООО «Технопарк» по связям с общественностью Наргиз Шоисламова. — Реализация проекта началась в феврале 2020 года. Годовой объем производства превышает три миллиона единиц. Несмотря на пандемию, в прошлом году и начале нынешнего предприятия уже произвели более миллиона счетчиков.

Необходимость установки «умных» приборов учета связана в первую очередь с тем, что в стране отсутствовала единая система сбора данных, контролирующая потребление и учет природного газа, запасы которого неограниченны и требуют рационального исполь-



зования. Также увеличились случаи хищения «голубого топлива», в связи с чем рядовые потребители в осенне-зимний сезон остро ощущают его нехватку, а иногда и отсутствие. Поставщик газа и ряд других структур энергетического комплекса теряют сотни миллионов сумов. Кроме того, возросло число должников за потребляемое топливо. Внедрение АСКУГ исключает все вышеперечисленные негативные факторы. Производимые в технопарке газовые счетчики автоматически отключаются лишь в двух случаях. Первый — непогашенная задолженность за использованный газ. Второй — несанкционированное вмешательство, то есть вскрытие счетчика. Изменить показания прибора, как бы отдельные «умельцы» ни старались, невозможно.

Важные 10 минут

— Для подключения счетчика на мобильный телефон потребителя после погашения задолженности отправляется специальный код, который необходимо ввести на приборе, — рассказывает начальник отдела разработки и технологий Хасанжон Муртазаев. — Казалось бы, нет ничего сложного. Оплатил, ввел код и используй топливо по назначению. Однако здесь есть два момента, которые многие не учитывают, хотя они прописаны в инструкции по эксплуатации. Перед введением кода необходимо, чтобы все приборы (конфорки, котлы и другие) были выключены. И второе: подачу газа прибор включит спустя десять минут. За это время «умный» счетчик проверит, нет ли утечки газа. Данная технологическая опция внедрена в целях обеспечения безопасности. Если потребитель оплачивает долг дистанционно и вводит код, а в его доме образовалась утечка, счетчик блокирует подачу топлива, убергая людей от возможных последствий скопления газа. Случается, что после

оплаты человек, к примеру, ставит чайник на плиту и включает газ. Счетчик воспринимает это как утечку и снова блокируется.

Однако недавно в столице, как сообщалось в соцсетях, произошло возгорание при попытке запустить счетчик после погашения задолженности якобы из-за его неисправности. Но, как выяснилось, причиной пожара оказался не счетчик. Владелец выждал десять минут, включил газовую конфорку и, обнаружив, что она не горит, стал зажженной спичкой проверять газопровод. В местах соединения со счетчиком оказалась утечка газа, что привело к воспламенению.

— В первые месяцы при монтаже счетчиков возник ряд трудностей, — рассказывает инженер-технолог Санджар Одилев. — В частности, во время сварки соединительных гаек. Сварочные напыления попадали



Фото: X. Пойцова.

внутрь механизма, из-за чего счетчик выходил из строя. Для «стерильности» при установке приборов учета предприятию «Худудгазтаъминот» решено предоставлять шаблоны верхних крышки счетчиков. Теперь они полностью защищены. В случае возникновения неисправностей сервисный центр гарантирует полную замену счетчика при соблюдении условий, прописанных в паспорте прибора, а также на постоянной основе проводит обучение специалистов по монтажу. В 2020 году проведены первые тренинги для 854 специалистов «Худудгазтаъминот».

За порчу — ответственность

Что касается прочности корпуса производимых в технопарке приборов на разрыв, они, как пояснил начальник ОТК Зухриддин Нурматов, выдерживают давление в десять раз больше, чем в газовых сетях многоквартирных домов и частных домовладений. Каждый счетчик проверяется на герметичность и прочность на специальном стенде. И ряд сообщений в соцсетях о том, что несколько счетчиков в Андижанской области взорвалось, является фейком.

На уровне Министерства энергетики совместно с представителями завода-изготовителя и специалистами из Италии по данному инциденту было проведено расследование, которое показало, что счетчики повреждены умышленно. Установка «умных» приборов, исключая хищение, некоторым просто невыгодна. Не задумываясь о том, что

Территория с 16 заводами

ООО «Технопарк», созданное на территории бывшего авиазавода ТАПОиЧ в июне 2019 года, представляет собой группу промышленных предприятий, ориентированных на практическую реализацию задач, поставленных Президентом Шавкатом Мирзиёевым по созданию высокотехнологичных, конкурентоспособных, экспортноориентированных и импортозамещающих производств.

На площади более ста гектаров уже действуют шесть заводов, включая производство газовых счетчиков. Это предприятия по выпуску холодильников, промышленных кондиционеров и систем охлаждения, водяных насосов, пресс-форм и штампов, лифтов и эскалаторов.

В текущем году здесь запланировано создание производств по выпуску газовых водогрейных котлов, витринных холодильников и морозильников, стиральных машин, фурнитуры и аксессуаров для окон и дверей, сэндвич-панелей, металлоконструкций, медных труб, отопительных радиаторов и других изделий. Инвестиционные проекты направлены на организацию производств импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. С запуском всех предприятий будет создано около 12 тысяч рабочих мест.

Объединив 16 заводов и логистический центр, ООО «Технопарк» станет перспективным и пока единственным в регионе Центральной Азии комплексом по выпуску промышленной, технической, электронной, строительной и бытовой продукции широкого ассортимента, ориентированной на внутренний и внешний рынок.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. ISSN 2010-8877. Адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретарият — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.